

省十三届人大三次会议今天开幕 省政协十二届三次会议昨天开幕

## 浙江进入“两会时间” 他们肩负重托带去“丽水好声音”

### 只争朝夕聚力干 不负韶华谱新篇

丽水代表团代表参加省十三届人大三次会议开幕侧记

### 沐浴梦想的光芒 履职正当时

住丽省政协委员参加省政协十二届三次会议开幕侧记



省十三届人大三次会议现场。浙江新闻客户端记者 徐斌 梁臻 摄



省政协十二届三次会议现场。通讯员 杜芊芊 摄

□ 记者 廖王晶 蓝惊

□ 记者 蓝惊 廖王晶

本报杭州专电 冬日的省城孕育着春的气息，一场汇民智、抒民意、议民生的盛会如期而至。1月12日上午8时许，满载着省人大代表的大巴车陆续抵达浙江省人民大会堂。出席省十三届人大三次会议的31名丽水代表团代表迈着坚实的步伐，走上大会堂前的台阶，步入省十三届人大三次会议会场，履行宪法和法律赋予的神圣职责。

从大会堂前的台阶拾级而上，省人大代表、莲都区土地承包经营权流转服务中心主任吴小梅，每一步都走得十分坚定。快要进入会场时，她又仔细地整理了一遍衣领和胸前的代表证。

“过去一年，我们亲眼看到、亲身感受到全省各项事业欣欣向荣的发展景象。今天，我们信心更足、劲头更大。”吴小梅激动地说，她带着家乡人民的嘱托而来，一定以高度的责任感和使命感积极建言献策，履职尽责。

开幕现场，庄重肃穆；主席台中央，国徽高悬。时针走到9点，雄壮的国歌奏响，大会开幕。省长袁家军走到台前，向大会作政府工作报告。

“预计全省生产总值突破6万亿元，增长6.8%，一般公共预算收入增长6.8%，城乡居民收入分别增长8.3%、9.4%。”

“民营经济持续健康发展，精准脱贫有力有效，数字经济发展势头强劲，‘最多跑一次’改革纵深推进。”

……

一串串数字，一个个指标，见证着努力，也折射着不易。一项项措施，一条条建议，改变着今天，也昭示着明天。

来自青田的省人大代表周雪华边听边做着笔记。“袁省长作的报告传递出许多振奋人心的好消息，既让我感受到过去一年的成绩来之不易，也让我对新年的发展充满了期待。”她表示，报告为今后的履职工作指明了方向，她将认真领会和落实。

10时40分，开幕会在热烈的掌声中结束，代表们陆续离开会场。他们目光坚定，步伐稳健，许多人仍在热情交谈。

刚刚走出会场的省人大代表、浙江万地房产投资集团董事长叶如平心情十分激动。“报告里指出，全力稳企业稳增长，精准服务企业，巩固和拓展减税降费成效，降低企业用电、用气、物流等成本，完善涉企‘一站式’服务平台，全年为企业减负2700亿元，实施民营企业发展促进条例，支持民营企业做大做强。”叶如平说，这些都实实在在提振了民营经济士气，“对于民营企业来说，必须强化发展自信，在国家战略中积极作为，在市场大潮中成就自己。”

只争朝夕，不负韶华。站在省人民大会堂外，沐浴着新时代的阳光，伴随着新时代的步伐，丽水代表团的代表们信心坚定、充满期待，向着牢牢锚定的目标勇往直前，为实现“两个高水平”奋斗目标作出新的更大的贡献！

本报杭州专电 寒冷冬日，这里却热情似火！1月11日上午8时20分，浙江省人民大会堂里，省政协全会“委员通道”首次开启，来自各别、各领域的省政协委员闪亮登场，接受媒体采访，讲述履职心声。一个更加开放、更加注重互动的省两会展现在大家面前。

“我提出的‘林相改造’‘美丽森林建设’等提案，得到了省委省政府相关规划的采纳和落实。”住丽省政协委员金爱武第七位亮相，面对满场的“长枪短炮”，他满怀激动的心情，贡献着“丽水智慧”。

与此同时，其他15位住丽省政协委员与来自各族各界各党派各团体的600多名省政协委员一道，带着全省人民的期盼，从四面八方汇聚而来。

他们昂首阔步，他们拾级而上，他们步履坚定。住丽省政协委员与其他委员边走边聊，议民生、凝共识、谋发展，畅谈一年来的履职感受。

大红色的凤凰衣，高挑的凤冠，穿着标志性民族服装的畲娘满身自信，这是住丽省政协委员雷洁畅的风采。她说：“今年是我第三年履职，我更加珍惜发声的机会。调研、走访，参加协商会、参加委员会客厅，从倾听者到发声人，我全情投入。”

上午9时，浙江省政协十二届三次会议开幕。中华人民共和国国歌响起，委员们全体起立，庄严合唱。

“2020年是我省高水平全面建成小康社会和‘十三五’规划的收官之年，是贯彻落实中央和省政协工作会议精神精神的深化之年……”省政协主席葛慧君作常务委员会工作报告，对2020年的省政协工作进行部署，为委员们新一年的工作指明了方向。

报告声声入耳，句句入心，现场多次响起热烈的掌声。

委员们不时用笔圈点记录，并记下自己关注的重点话题。“通过报告，我能感受到过去一年省政协常委会的工作做得十分扎实。报告语言朴实，我们听后很受触动，对未来发展充满信心和希望。”会场里，住丽省政协委员练素香的笔没有停过。

走出会场，练素香依旧心情激动：“积极参政议政，是政协委员的荣光，更是神圣的职责使命，我一定履好职、尽好责。”

刚刚走出会场，雷洁畅便被媒体“包围”，她铿锵有力地表达着自己的履职激情：“听了报告，我备受鼓舞，非常振奋。过去一年，省政协用累累硕果致敬新中国成立70周年，用实际行动展现了我们新时代人民政协的新样貌。我将以今天的会议为一个新起点，积极响应报告，在新的一年里提升履职能力，继续为妇女事业的发展和进步奔走呼吁。”

心有大局，言为民生。住丽省政协委员们蓄势待发。春天的力量已积蓄在根芽的深处，一个绚烂的未来正等待绽放。